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СТРАТЕГІЇ АДАПТАЦІЇ ОРГАНІЗАЦІЙ ДО ВИКЛИКІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 
У сучасних умовах сталий розвиток організацій стає критичним чинником 

забезпечення конкурентоспроможності та економічної стійкості підприємств. Зростаючий 

тиск з боку екологічних викликів, цифровізації та соціальних змін вимагає перегляду 

стратегій управління та адаптації бізнес-моделей до нових умов. Відповідно, ключовою 

задачею організації є розробка та впровадження стратегій адаптації організацій до викликів 

сталого розвитку, зокрема в контексті цифрової трансформації та інтеграції інноваційних 

підходів. 

Актуальність питання адаптації організацій до викликів сталого розвитку 

підтверджується численними дослідженнями як вітчизняних, так і зарубіжних науковців. Це 

обумовлено необхідністю інтеграції адаптаційних стратегій у сучасні управлінські моделі 

для забезпечення стійкості організацій у динамічному середовищі. 

На думку Коробки С. В., стратегічне впровадження концепції сталого розвитку в 

управлінні організацією є одним із ключових чинників забезпечення 

конкурентоспроможності в сучасних умовах. Авторка підкреслює, що реалізація сталого 

розвитку сприяє покращенню репутації організації, зниженню витрат завдяки впровадженню 

інноваційних технологій, раціональному використанню ресурсів та доступу до нових ринків. 

Також зазначається, що сталий розвиток формує основу для довгострокового зростання, 

враховуючи необхідність адаптації бізнес-моделей, інвестування в екологічно дружні 

технології та створення партнерських ініціатив[1]. 

Серед українських дослідників, що аналізують дану проблематику, можна виокремити 

Маліка М., Шпикуляка О., Мамчура В. [2], Степаненка Т. [3], Глинську А., Непийводу В. [4], 

Новікову О. [5]. Вони зосереджуються на дослідженні управлінських підходів до сталого 

розвитку, аналізі адаптаційних стратегій та визначенні ключових викликів у контексті 

забезпечення стійкості організацій. 

Зарубіжні дослідники також приділяють значну увагу питанням адаптації організацій 

до викликів сталого розвитку. Зокрема, Geels F.W. пропонує багаторівневий підхід до 

адаптації інновацій у промисловості, що передбачає врахування ландшафтного, режимного 

та нішового рівнів. Elkington J. пропонує бізнес-стратегії з трьома вимірами вигоди: 

економічним, соціальним та екологічним, що дозволяє організаціям забезпечувати стійкість 

та адаптацію до глобальних змін. Porter M. та Kramer M. розробили концепцію створення 

спільної цінності як інструменту адаптації до сучасних викликів сталого розвитку [6]. 

Таким чином, результати досліджень свідчать про необхідність формування та 

впровадження стратегій адаптації організацій до викликів сталого розвитку. Науковці 

акцентують увагу на тому, що адаптація є не лише інструментом забезпечення стійкості 

бізнесу, але й важливим компонентом конкурентоспроможності в умовах глобальних змін. 

Зважаючи на різноманітність викликів та специфіку кожної галузі, адаптаційні стратегії 

повинні бути комплексними та гнучкими. Особливу увагу слід приділяти інтеграції 

екологічних, соціальних та цифрових аспектів у процес управління. 

Для досягнення стійкості організацій необхідно розробляти адаптаційні моделі з 

урахуванням новітніх технологій, регіональних особливостей та соціально-економічного 

контексту. Практичні рекомендації щодо реалізації цих стратегій включають розробку 

антикризових заходів, впровадження інноваційних рішень та розвиток компетенцій 

персоналу. 

Одним із ключових напрямів реалізації адаптаційних стратегій є використання 

сучасних цифрових платформ та кластерних моделей. Вони сприяють підвищенню 
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адаптивності бізнесу та забезпечують інтеграцію новітніх технологій у процеси управління. 

Крім того, кластерні моделі створюють умови для співпраці між підприємствами та 

освітніми закладами, що забезпечує стійкість до глобальних змін та формування 

інноваційних екосистем. 

Важливим елементом адаптаційних стратегій є управління ризиками в умовах 

цифровізації. Це передбачає впровадження інноваційних систем захисту даних (наприклад, 

блокчейн-рішень) та антикорупційних механізмів на основі міжнародних стандартів (ISO 

37001). 

Поряд із управлінням ризиками організації повинні приділяти увагу соціальним 

аспектам адаптації. Зокрема, важливим напрямом є розвиток корпоративної соціальної 

відповідальності, що передбачає підвищення кваліфікації працівників та формування 

культури стійкості, яка підтримує прозорість та етичність бізнесу. 

З огляду на сучасні тенденції, цифровізація управлінських процесів є важливою 

складовою адаптації бізнесу до викликів сталого розвитку. Вона забезпечує стійкість 

організацій через оперативний аналіз даних та прийняття обґрунтованих управлінських 

рішень на основі великих даних та штучного інтелекту. 

Адаптація організацій до викликів сталого розвитку є складним та багатовимірним 

процесом, що потребує комплексного підходу. Ефективні адаптаційні стратегії дозволяють 

не лише забезпечити стійкість організацій, але й підвищити їх конкурентоспроможність у 

динамічному глобальному середовищі. Інтеграція цифрових платформ, кластерних моделей, 

управління ризиками та соціальної відповідальності є основою для створення стійких бізнес-

екосистем. Таким чином, розробка та впровадження адаптаційних стратегій є ключовим 

чинником успішного розвитку організацій у контексті сталого розвитку. 
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